

公安部将2024年作为打击整治网络谣言专项行动年 依法严打网红大V造谣传谣

经过近一年的打击整治,网络谣言违法犯罪得到了一定程度遏制。但近期又有新的恶性谣言出现,如“某地地铁发生恐怖袭击”“北京某医院医生被砍身亡”等,严重扰乱了社会秩序,严重影响人民群众安全感。聚焦解决网络谣言高发频发、扰乱网络空间秩序等突出问题,公安部12月22日召开新闻发布会表示,决定将2024年作为打击整治网络谣言专项行动年,部署全国公安机关开展为期一年的专项行动,坚持打防管控一体推进,持续加大全链条、全平台、全领域打击力度。

当前网络直播火爆,编造虚假视频、

P图等乱象成为一些网红大V争先恐后效仿的套路,一些网络平台上谣言事件频发。记者22日从公安部获悉,编造传播虚假信息的网红大V等将被依法严打,公安机关将推动建立违法账号“黑名单”制度,并对网络谣言案事件频发、实名制落实不到位、产品风险漏洞多且整改不力的网络平台,予以严肃查处。

公安机关将会同有关部门,依法依规推动行业规范发展。一是紧盯网络谣言线索,对编造传播虚假信息进行“造热点”“蹭热点”“带节奏”的网红大V以及借机进行造谣引流牟利的“网络水军”团伙,依法严厉打击,并依法依规采取针对

性警示、禁言、封号等管理措施。二是分析查找网站平台管理漏洞,督促企业建立完善管理规范和社区公约,推动建立违法账号“黑名单”制度,挤压造谣传谣活动生存空间。三是加强宣传引导,针对重点网红大V群体,开展普法宣传和提醒,主动宣讲相关法律法规,教育引导网络大V遵纪守法、抵制谣言。

同时,采取多项综合治理措施,强化源头治理,压实平台责任。一是对网络谣言案事件频发、实名制落实不到位、产品风险漏洞多的网络平台,采取提醒、约谈、限期整改等措施,对整改不力的依法

依规严肃查处。二是充分动员互联网企业、行业协会、网民志愿者、科研院所等共同参与网络谣言乱象治理,推动纠治自媒体、电商、文娱等领域“流量为王”的价值取向。三是逐步探索建立“黑名单”制度,并从单个平台向多平台、全平台推广,限制造谣传谣劣迹人员从事内容生产行业。

据悉,公安部部署全国公安机关依托“净网2023”专项行动以来,依法重拳打击造谣传谣违法犯罪活动,截至目前已侦办网络谣言类案件4800余起,依法查处造谣传谣人员6300余名,依法关停违法违规账号3.4万个。 据《北京晚报》



出海! 国产首艘大型邮轮离港试运营

12月24日拍摄的“爱达·魔都号”局部。当日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。近1300名来自全球各地的船员已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。 新华社记者 丁汀 摄

新华社北京12月23日电(记者 黄玥)共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心(CNNIC)23日在京联合发布报告显示,2022年我国未成年网民规模为1.93亿,未成年人互联网普及率达到97.2%。

2022年我国未成年
互联网普及率达97.2%

根据报告,城乡未成年人互联网普及率差距持续缩小。九成未成年网民主要使用手机上网,超过两成未成年网民正在使用智能手表、智能台灯、词典笔等新型智能设备。视频平台成为未成年人获取信息的重要渠道,人工智能(AI)受到未成年人关注。

此次报告调查覆盖31个省(自治区、直辖市)的小学、初中、高中及中等职业学校学生、家长和老师。报告聚焦未成年人互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、上网教育与引导、网络安全与权益保护等方面情况,研判变化趋势,有针对性地提出工作建议。

报告提出的建议包括推动城乡未成年人更加公平地使用互联网,凝聚家庭学校社会多方合力破解未成年人用网过度问题,完善视频类应用监管,加强网络普法执法和安全教育,支持未成年人更好地学习新兴网络技术。

乘着高铁游古城

聊城市迎新年 糖酒茶食品展销会

时间: 12月26日—12月28日 地点: 古城府衙街名人堂及广场

主办: 聊城市人民政府

承办: 聊城市住房和城乡建设局 聊城市名城办 聊城市商务局
聊城市新闻传媒中心 聊城市旅发集团

协办: 聊城市糖酒茶副食品协会